
                     

                 

                 

            

                                                               

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/νση             Βερανζέρου 46
Ταχ. Κώδικας        104 38
Πληροφορίες         Α. Ξεξάκη, Θ. Δέλλιος                
Τηλέφωνο              2105271608, 2105271619                            
Ε-mail                    axexaki@minagric.gr, thdellios@minagric.gr 

ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση της παρ ΣΤ, της με αρ.πρωτ. 701/140178/10.05.2023 εγκύκλιος της 

υπηρεσίας μας»

ΣΤ.ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ  ΧΟΙΡΟΕΙΔΩΝ  ΠΟΥ  ΔΙΑΤΗΡΟΥΝΤΑΙ  ΣΕ  ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΕΣ  ΖΩΝΕΣ  Ι 

και ΙΙ.

        Σύμφωνα με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 594/2023 (αρθρ.22,23,24) σε περίπτωση μετακινήσεων 

χοιροειδών, στις οποίες περιλαμβάνεται και η μετακίνηση για άμεση σφαγή, εντός των ορίων των 

απαγορευμένων ζωνών, μεταξύ απαγορευμένων περιοχών Ι και ΙΙ και από απαγορευμένες περιοχές Ι 

και ΙΙ εκτός αυτών ισχύουν συνοπτικά τα  εξής:

i. οι μετακινήσεις πραγματοποιούνται μέσω μεγάλων οδικών αρτηριών, σε μεγάλη απόσταση από 

εγκαταστάσεις που εκτρέφονται χοιροειδή και χωρίς εκφόρτωση ή στάση,

ii. ενημερώνεται για την μετακίνηση η κτηνιατρική αρχή προορισμού,

iii. έχει ορισθεί από την αρμόδια αρχή  το σφαγείο προορισμού το οποίο βρίσκεται εντός ή πλησιέστερα 

στις εν λόγω ζώνες,

iv. πριν από την έγκριση των μετακινήσεων η αρμόδια τοπική κτηνιατρική  αρχή προβαίνει σε 

εκτίμηση των κινδύνων που απορρέουν από τις εν λόγω εγκρίσεις, από την οποία πρέπει να 

προκύπτει ότι ο κίνδυνος εξάπλωσης της αφρικανικής πανώλης των χοίρων είναι αμελητέος,

v. διενεργείται από επίσημο/-η κτηνίατρο κλινική εξέταση στα χοιροειδή που διατηρούνται στην 

εγκατάσταση αποστολής, συμπεριλαμβανομένων των ζώων που πρόκειται να μετακινηθούν με 

ευνοϊκά αποτελέσματα όσον αφορά την αφρικανική πανώλη των χοίρων, εντός των τελευταίων 24 

ωρών πριν από τον χρόνο μετακίνησης του φορτίου χοιροειδών,

vi. στην εγκατάσταση αποστολής διενεργείται συνεχής επιτήρηση η οποία περιλαμβάνει επισκέψεις σε 

αυτή από επίσημο/-η κτηνίατρο με συχνότητα τουλάχιστον δύο φορές ετησίως, με χρονικό διάστημα 

τουλάχιστον τεσσάρων μηνών μεταξύ των επισκέψεων αυτών και δοκιμασίες ταυτοποίησης 

παθογόνου παράγοντα για την αφρικανική πανώλη των χοίρων κάθε εβδομάδα με αρνητικά 
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αποτελέσματα για τουλάχιστον τα δύο πρώτα νεκρά χοιροειδή ηλικίας άνω των 60 ημερών ή, αν 

δεν υπάρχουν τέτοια νεκρά ζώα ηλικίας άνω των 60 ημερών, για οποιαδήποτε νεκρά χοιροειδή μετά 

τον απογαλακτισμό, σε κάθε επιδημιολογική μονάδα,

vii. η εγκατάσταση αποστολής εφαρμόζει τις απαιτήσεις βιοασφάλειας για την αφρικανική πανώλη 

των χοίρων όπως καθορίζονται στο παράρτημα ΙΙΙ του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 594/2023 

και στο άρθρο 5 της ΥΑ 1102/182415/12.07.2021 «Πρόγραμμα επιζωοτιολογικής επιτήρησης, 

πρόληψης και ελέγχου της ΑΠΧ σε χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις, έλεγχος μέτρων βιοασφάλειας 

και μέτρα επιβολής σε χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις για την πρόληψη εισόδου και αποτροπή 

διασποράς του ιού της ΑΠΧ»,

viii. η ενεργητική επιτήρηση σε κατοικίδιους χοίρους περιλαμβάνει τη συλλογή και εργαστηριακή 

εξέταση δειγμάτων αίματος  από χοίρους χωρίς ύποπτα συμπτώματα, και εφαρμόζεται για 

μετακινήσεις εντός απαγορευμένων ζωνών όταν δεν πληρούνται τα κριτήρια για την παθητική 

επιτήρηση. Η δειγματοληψία στην εγκατάσταση αποστολής πραγματοποιείται σύμφωνα με τον 

πίνακα του άρθρου 14, της παραγράφου Ζ, της περίπτωσης 9, της με αρ. απόφαση 

260918/14.01.2009 «Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για την καταπολέμηση της 

Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων (ΑΠΧ)». Λαμβάνονται τυχαία δείγματα αίματος για 

ορολογικές εξετάσεις από αριθμό χοίρων που να επιτρέπει την ανίχνευση οροεπιπολασμού 10% με 

βαθμό εμπιστοσύνης 95% σε κάθε υπομονάδα της εκμετάλλευσης,

ix. επιπροσθέτως διευκρινίζεται ότι για τις μετακινήσεις φορτίων χοιροειδών τα οποία διατηρούνται 

εντός απαγορευμένης ζώνης ΙΙ  προς εγκαταστάσεις χοιροειδών εκτός της εν λόγω ζώνης, 

απαιτείται επιπλέον, τα χοιροειδή να διατηρήθηκαν στην εγκατάσταση αποστολής και να μην 

μετακινήθηκαν από αυτήν για χρονική περίοδο τουλάχιστον 30 ημερών πριν από την ημερομηνία 

μετακίνησης, ή από τη γέννησή τους, αν είναι ηλικίας μικρότερης των 30 ημερών. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

                                              Η  Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής 

                       

          

                                                                                   Δρ. Κατερίνα Μαρίνου



  ΠΡΟΣ

Π.Δ

1)    Περιφέρειες   Χώρας   Γενικές   Δ/νσεις   Αγροτικής   Οικονομίας   και   Κτηνιατρικής   Δ/νσεις

Κτηνιατρικής ( Έδρες τους)

2)    Περιφερειακές  Ενότητες  Χώρας  Δ/νσεις  Αγροτικής  Οικονομίας  και  Κτηνιατρικής  Τμήματα

Κτηνιατρικής (Έδρες τους)

3)    Διεύθυνση Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Ζωικών Υποπροϊόντων,

4)    Διεύθυνση Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Σφαγείων,

5)    Διεύθυνση Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών, Τμήμα  Ελέγχου Ζωοτροφών,

6)    Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών, Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδη Πυρετού, 

Ιολογικών, Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσημάτων

7)    ΕΦΕΤ, Διεύθυνση Ασφάλειας Τροφίμων, Τμήμα Κρέατος και Αλιευμάτων,

8)   Πανελλήνια Κυνηγητική Συνομοσπονδία

9)   Χοιροτροφικές Οργανώσεις

10) Τμήμα    Διαχείρισης    Άγριας    Ζωής    και    Θήρας,    Δ/νση    Διαχείρισης    Δασών,    

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Κοινοποίηση

1) Γραφείο Υπουργού,

2) Γραφείο Υφυπουργού,

3) Γραφείο Γενικού Γραμματέα,
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